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Στοιχεία για την σοβαρότητα των τροχαίων ατυχημάτων στην Ελλάδα, τη θέση των
αναδεικνυόμενων από αυτά «επικίνδυνων» σημείων, την ηλικία και το φύλο των
οδηγών που εμπλέκονται στα τροχαία, είναι μερικά από τα σημαντικά δεδομένα που
παρέχονται από το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας, το οποίο έχει αναπτυχθεί 
στο πλαίσιο της Εθνικής Ερευνητικής Υποδομής EN.I.R.I.S.S.T.

Το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας DEAR είναι μέρος της Πλατφόρμας Επιβατικών
Μετακινήσεων, μιας εκ των 6 πλατφορμών που έχουν υλοποιηθεί από τα 11 ΑΕΙ και
εθνικά  ερευνητικά κέντρα, τα οποία δημιούργησαν την EN.I.R.I.S.S.T., με συντονισμό
από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου.

Το συγκεκριμένο Παρατηρητήριο χρησιμοποιεί και αναλύει δεδομένα τροχαίων
ατυχημάτων, με στόχο να ενημερώσει τους ενδιαφερόμενους φορείς για την εξέλιξη
της οδικής ασφάλειας στην Ελλάδα, τα χαρακτηριστικά των ατυχημάτων ανά
γεωγραφικό επίπεδο (Επικράτεια, Περιφερειακές Ενότητες, Καλλικρατικοί Δήμοι,
Οικισμοί), τη σοβαρότητα τους και να τα παρουσιάσει σε διαδραστικούς χάρτες,
πίνακες και διαγράμματα.

Τα παραπάνω δεδομένα είναι διαθέσιμα σε όλο το κοινό με την είσοδο στην ειδική
ιστοσελίδα που έχει κατασκευαστεί για το Παρατηρητήριο (δείτε εδώ).

Το δεδομένα που παρουσιάζονται από το Παρατηρητήριο Οδικής Ασφάλειας μπορούν
να αξιοποιηθούν από συγκοινωνιολόγους, από την Τροχαία, την τοπική αυτοδιοίκηση
και από άλλους φορείς και εταιρείες, με στόχο τη βελτίωση οδικών σημείων στα
οποία σημειώνονται με αυξημένο ρυθμό τροχαία ατυχήματα, την υλοποίηση θεσμικών
παρεμβάσεων και ενημερωτικών εκστρατειών για την αποτροπή των τροχαίων.

Τα στοιχεία διαρκώς εμπλουτίζονται και ενημερώνονται με καινούρια δεδομένα.

http://143.233.226.110/


H Εθνική Ερευνητική Υποδομή EN.I.R.I.S.S.T. αποτελεί ένα κέντρο αριστείας, με
αποστολή να προάγει και υποστηρίζει την έρευνα στους τομείς της ναυτιλίας, της
εφοδιαστικής αλυσίδας και των μεταφορών.

Στο πλαίσιο αυτής έχουν αναπτυχθεί έξι πλατφόρμες: Ναυτιλίας & Θαλασσίου
Περιβάλλοντος ECOMARPOL, Ναυτιλίας και Χρηματοπιστωτικών Αγορών,  Χερσαίων
και Διατροπικών Μεταφορών, Επιβατικών Μετακινήσεων, Ναυτιλιακής Κληρονομιάς,
Υποδομών. Μέσα από τους κύριους εταίρους της  EN.I.R.I.S.S.T – 11 ΑΕΙ και
Eρευνητικά Κέντρα – συμμετέχουν  γεωγραφικά 6 Περιφέρειες της χώρας με
Επιστημονική Υπεύθυνη του έργου την Καθηγήτρια Αμαλία Πολυδωροπούλου από το
Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών του Πανεπιστημίου Αιγαίου.

Το έργο «Intelligent Research infRAstructure DIssemination for promoTing
Engagement» (IRRADIATE) υποστηρίζεται από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και
Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) στο πλαίσιο της 3ης Προκήρυξης της Δράσης «Επιστήμη και
Κοινωνία» με τίτλο «Κόμβοι Έρευνας, Καινοτομίας και Διάχυσης» (Αριθμός Έργου:
02129)

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε το www.enirisst.gr. 

http://www.enirisst.gr

